
  

 

第１４５回 経営協議会（定例）議事要旨 

 

日 時   令和５年１１月２２日（水）１５：００～１６：０８ 

場 所   事務局特別会議室（４階） 

 

 

議題１．組織運営の効率化に伴う国立大学法人鹿児島大学役員会規則等の一部改正について 

（資料１） 

議題２．国立大学法人鹿児島大学非常勤職員給与規則等の一部改正について（資料２） 

議題３．太陽光発電設備の設置（案）について（資料３） 

 

報告事項１．学長選考･監察会議の審議状況について（資料４） 

報告事項２．医学部の収容定員の増加について（資料５） 

報告事項３．寄附講座「地域医療･健康医学講座」の期間更新について（資料６） 

報告事項４．共同研究講座「漢方薬理学共同研究講座」の設置期間の延長について（資料７） 

報告事項５．令和５年度上半期資金運用実績及び債券の購入状況について（資料８） 

報告事項６．令和５年度補正予算（案）における「国立大学等に置ける教育研究基盤の強化等」の 

対象予定事業について（資料９） 

報告事項７．本学教育研究評議会での審議事項等について（資料１０） 

報告事項８．記者発表事項等について（資料１１） 

協議事項１．経営協議会学外委員による学内視察について（資料１２） 

 

その他 

 

［出席委員］ １３名 

（理事）井戸、橋本、岩井、武隈、田頭 

（学内委員）坂本 

（学外有識者）池田、下鶴、坪内、津曲、中村、福元、山野 

 

［欠席委員］   ２名 

佐野学長 

（理事） 

（学外有識者）上村 

 

［オブザーバー］   

（理事）石窪、萩元 

（監事）日高、松枝 

（副学長）郡山 

（学部長等）松田、有倉、大脇、西村、木方、橋口 

 

《以下 Ｗｅｂ会議参加》 

（学部長等）小山、寺岡、西、三角、中原、寺田 

 

 

   冒頭、井戸筆頭理事から、今回は佐野学長が出張中のため、議長を代行する旨説明があった。 



  

 

議題１．組織運営の効率化に伴う国立大学法人鹿児島大学役員会規則等の一部改正について 

（資料１） 

井戸理事から、組織運営の効率化に伴う国立大学法人鹿児島大学役員会規則等の一部改正につ

いて諮られ、橋本理事から、組織運営の効率化・合理化を図るとともに、第４期中期目標・中期

計画期間における事務職員に係る人事方針等について（答申）の対応を踏まえ、業務の簡略化や

廃止を行うため、各種会議の開催回数の変更並びに廃止に伴う関連規則の一部改正について、資

料に基づき説明があり、審議の結果、了承された。 

 

議題２．国立大学法人鹿児島大学非常勤職員給与規則等の一部改正について（資料２） 

井戸理事から、国立大学法人鹿児島大学非常勤職員給与規則等の一部改正について諮られ、橋

本理事から、短時間勤務職員、TA・RA及びアルバイト職員の時間給を引き上げるために、関係規

則等を一部改正することについて、資料に基づき説明があり、種々意見交換が行われ、審議の結

果、了承された。 

 

議題３．太陽光発電設備の設置（案）について（資料３） 

井戸理事から、太陽光発電設備の設置（案）について諮られ、田頭理事から、令和４年９月「鹿

児島大学における地球温暖化対策に関する実行計画」（一部改正）において目指している太陽光発

電設備の設置（案）について、資料に基づき説明があり、種々意見交換が行われ、審議の結果、

了承された。 

また、複数の委員から、工学部やその他の学部において、設置から廃棄までの一連の流れや台

風や火山灰等への対策に関する研究にも繋がるよう検討してほしい旨発言があった。 

 

 

報告事項１．学長選考･監察会議の審議状況について（資料４） 

  学長選考･監察会議の審議状況について、資料による報告があった。 

 

報告事項２．医学部の収容定員の増加について（資料５） 

医学部の収容定員の増加について、資料による報告があった。 

 

報告事項３．寄附講座「地域医療･健康医学講座」の期間更新について（資料６） 

寄附講座「地域医療･健康医学講座」の期間更新について、資料による報告があった。 

 

報告事項４．共同研究講座「漢方薬理学共同研究講座」の設置期間の延長について（資料７） 

共同研究講座「漢方薬理学共同研究講座」の設置期間の延長について、資料による報告があっ 

た。 

 

報告事項５．令和５年度上半期資金運用実績及び債券の購入状況について（資料８） 

  令和５年度上半期資金運用実績及び債券の購入状況について、資料による報告があった。 

 

報告事項６．令和５年度補正予算（案）における「国立大学等に置ける教育研究基盤の強化等」の 

対象予定事業について（資料９） 

  令和５年度補正予算（案）における「国立大学等に置ける教育研究基盤の強化等」の対象予定

事業について、資料による報告があった。 

 

 



  

 

報告事項７．本学教育研究評議会での審議事項等について（資料１０） 

  本学教育研究評議会での審議事項等について、資料による報告があった。 

 

報告事項８．記者発表事項等について（資料１１） 

  本学の最近の主な記者発表事項等の記事を添付していることについて、資料による報告があっ 

た。 

 

  山野委員から、報告事項６について、双方向の最新システムの活用により、鹿児島の畜産の更

なる発展に期待したい旨発言があった。 

 

協議事項１．経営協議会学外委員による学内視察について（資料１２） 

 井戸理事から、今回の協議事項は、経営協議会学外委員による学内視察について意見交換する

ため提案した旨説明があり、引き続き、学内視察のリマインドも含め、学内視察等について、資

料に基づき説明があり、種々意見交換が行われた。 

 

 

その他 

   中村委員から、国会で審議されている国立大学法人法の一部を改正する法律において、事業の

規模が大きい大学に対して、予算や中期計画、学長選考等に関する新たな合議体の設置を義務付

けているが、他の大学法人においても、同合議体を設置することができることとされており、そ

うなると、国のグリップが更に強くなることが想定されるが、国立大学協会の見解について質問

があった。 

   続いて、田頭理事から、国立大学協会においても先日会議も開催され、合議体について議論さ

れており、記者会見等において政府に特段の配慮を求めるよう発表していることや今後も文部科

学省と協議を重ねていくこと等、現状についての回答があった。 

 

 

  次回（定例）は、令和６年１月 25日（木）15時 00分頃からとなった。 


